



PROVINCIA AUTONOMA DI TRENTO



Agenzia Provinciale
per gli Appalti e Contratti

Servizio contratti, appalti servizi e forniture
Ufficio contratti, gestione gare servizi e
forniture

SITO INTERNET

Via Jacopo Aconcio, 5 - 38122 Trento
☎ 0461.493460 - 📠 0461.493461
gare.uff.contratti@pec.provincia.tn.it

Trento, **18 MAR. 2014**

Prot. n. S170/14/150802 13.5/1133-2013
(da citare interamente nella risposta)

Oggetto: **Oggetto:** AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI DOCENZA, CODOCENZA, TUTORAGGIO E SUPPORTO ORGANIZZATIVO – GESTIONALE PER LA REALIZZAZIONE DI PERCORSI DI SENSIBILIZZAZIONE E FORMAZIONE DI BREVISSIMA DURATA PER LAVORATORI DISOCCUPATI – CODICE CIG N. 5482829D9C – CODICE CUP N. C66G14000010003. **NOTA DI CHIARIMENTI.**

Con riferimento al quesito formulato da un concorrente della gara in oggetto, con la presente si forniscono i seguenti elementi di risposta:

QUESITO:

“Con la presente sono a chiedere chiarimenti rispetto al “Bando di gara per l'affidamento del servizio di docenza, codocenza, tutoraggio e supporto organizzativo – gestionale per la realizzazione di percorsi di sensibilizzazione e formazione di brevissima durata per lavoratori disoccupati”.

All'interno del bando sopracitato del 3 febbraio 2014 Prot. N. S170/14/56190/3.5/1133-2013, nel CAPITOLATO SPECIALE D'APPALTO, nell'ART. 3, paragrafo “Secondo percorso FORMAZIONE con gestione a calendario”, chiedo delle specifiche riguardo al punto “2. Un richiamo e un aggiornamento in materia di sicurezza e igiene sul posto di lavoro”.

Quando si parla di sicurezza ci si riferisce alle 4 ore di sicurezza di base con rilascio di certificazione così come previsto dall'Accordo Stato Regioni del 21 dicembre 2011 oppure ad un aggiornamento di 6 ore previsto dalla normativa oppure alla materia sulla sicurezza affrontata in modo più generale?

Con il termine igiene sul posto di lavoro si intende il sistema di autocontrollo dell'HACCP?”

RISPOSTA:

Ci si riferisce alla materia in linea generale e senza alcun vincolo imposto dalla normativa in materia. Ovviamente non dovrà essere previsto il rilascio di alcuna specifica attestazione o certificazione. Con igiene sul posto di lavoro non ci si riferisce esclusivamente al sistema HACCP.

IL DIRIGENTE

- dott. Tommaso Sussarellu -

EG/GSC